



致: 港聞版 / 教育版 / 副刊編輯、採主:

2011年11月26日

香港律師會「青Teen講場2011」讓青年人反思： 法律與社會道德價值的關係法律制裁和道德制裁的區別

(香港·2011年11月26日)香港律師會於去年首次舉辦「青Teen講場」活動，得到多所本地中學的師生全力推薦及支持。繼去年舉辦之成功經驗，香港律師會今年再接再厲，在今天假香港國際機場亞洲國際博覽館舉辦新一屆「青Teen講場2011」。「青Teen講場2011」透過「公民教育活動資助計劃」獲得資助，撥款來源為「公民教育委員會」。

活動吸引超過60所來自香港、九龍及新界，超過1,700名就讀中四至中七級的學生參加。香港律師會期望透過生動化的環節，提供一個平台，讓同學能就法律與道德價值觀有關的議題進行討論，分享他們的想法及意見，從而提高年青人對法律的認知，讓他們明白守法和道德的重要性，協助青年人培養正確的道德價值觀。

大會特別安排到場1,700多名學生分成170多個小組，由香港律師會的律師、實習律師或正就讀於本港大專院校法律系的學生擔任討論輔助員，帶領學生就與法律與道德之相關觀點進行討論。大會期望透過討論輔助員擁有的法律知識，協助同學從法律觀點切入，就具有道德爭議的議題作出討論，訓練同學邏輯及批判性思考，反思日常生活中的切身事例。除希望提升學生對時事分析的興趣外，更重要是讓學生明白法律與日常生活的道德標準有著極其密切的關係，作為良好公民，必須做到知法和守法。

為了增加活動的趣味性，今年大會製作了三段描繪具法律與道德爭議點之短片，讓學生更能投入議題內容進行思考及分析。首段短片以一班年青人因意外流落荒島而導致缺糧的故事為題，帶領學生就法理學及道德的觀點，討論情節中少數服從多數就要犧牲一命、殺人以取得糧食以自救，此等行為是否就等同民主、抑或已干犯了謀殺罪？第二段短片



以一班學生籌備聖誕晚會的情節，當中牽涉未經授權而取得別人的資料作宣傳用途、下載音樂及影片等，讓同學就網上侵權和抄襲等切身問題進行分析和討論。最後一段短片以少女援交的情節，引領學生討論因援交、墮胎、拋棄或遺棄兒童等所衍生的法律和道德爭議，並讓學生認識相關法律。

香港律師會會長何君堯律師期望舉辦「青Teen講場」活動能使到同學明白法律和道德之間的關係：「活動強調批判思考，我們希望做到承先啟後，透過我們特別安排在各個小組中的討論輔助員，把成年人以往所累積的經驗，向青年人分享正確的人生觀。年青人正是我們未來社會的棟樑，香港律師會作為本港關愛社會的團體，希望以法律的知識去啟迪青年人，令他們有所裨益，為延續社會的良好發展作出貢獻。」

「青Teen講場」籌委會主席簡家驄律師期望能讓青年人明白知法和守法的重要性：「如果現今的青年人能意識到社會上道德趨勢下降，便能誘發青年人主動自我提升，積極自強。青年人作為社會上的一份子，必須知法守法。青年人如果犯事，亦須受到法律制裁，絕不能因為年紀小就可逃避法律責任，因為所有人都必須承擔犯錯的後果。」

活動上，同學們相當投入各個分享環節，並積極參與討論。香港律師會喜見現今中學生能意識到社會道德下降的趨勢，能作出獨立思考分析，明辨是非。在討論輔助員的帶領及協助下，提高對法律的認知。同學們能勇於表達自己，運用極具創意的方法把心中意見有系統及生動地闡釋於人前。在活動結束前，大會帶領在場超過1,700多名學生一起合唱勵志歌曲《我的驕傲》，正式為本年成功舉辦的「青Teen講場2011」活動畫上圓滿句號。



THE
LAW SOCIETY
OF HONG KONG
香港律師會



傳媒查詢，敬請聯絡「青Teen講場」活動公關代表：

Fiona Ng 電話 :2846 0583 電郵 :adceag@hklawsoc.org.hk

Christy Chau 電話 :3105 2037 電郵 :cchau@aqcomm.com

Mario So 電話 :3421 2086 電郵 :mso@aqcomm.com

關於香港律師會

香港律師會於 1907 年註冊成立，是香港律師的專業團體。通過履行其法定職責和行使其監管權，香港律師會致力不斷地提高律師的專業水準和操守，執行律師紀律守則的規定。香港律師會協助其會員推廣香港法律服務，以及不時就不同的法律建議發表其意見。如欲索取更多相關資料，請瀏覽香港律師會網址：www.hklawsoc.org.hk
